

德州35482名初三生昨日结束学业水平考试

# 仅48名学生报考普通中专

本报6月13日讯(记者 高倩倩) 13日下午随着生物科目考试结束铃声响起,2011年德州初中学业水平考试落下帷幕,记者从德州市教育局了解到,今年全市共35482名考生报名参加考试,除48人报考普通中专及1人报考职业教育外,99.86%的考生

一志愿选报普通高中。

据了解,考生在报名时一并填报志愿,报考类别分普通高中、普通中专及职业高中(中专)三类。

从德州市教育局提供的数据来看,今年全市共35482名考生报名参加考试,其中一志愿填报普通高中的考生有35433名,占到报考总数的99.86%。报名参加考试的考生中有48人报考普通中专,1人

报考职业教育。

2011年德州普通高中招生计划数为27400余人,预计今年普通高中计划录取率为77%。

据了解,目前,各普通高中国家已经将毕业生数及招生计划数上报德州市教育局,德州一中、德州二中、武城二中的招生计划分别为1456人、1320人和1400人。德州市教育局要求各普通高中国家严格按照所报招生计划,全市初中学业考试工作意见和“三限”政策招生,需要德州市教育局统一录取艺体生的学校,需于6月22日前上报考生信息和录取方法。

## 头条链接

### 中考成绩6月底公布

三种方式可查询

本报6月13日讯(记者 高倩倩) 13日,记者从德州市教育局了解到,为期三天的中考圆满结束,14日,市教育局将组织阅卷人员进行培训和部署工作,集中阅卷工作将于15日正式展开。成绩将于6月底公布,考生可通过三种方式查询成绩及录取结果。

今年德州中考成绩将于6月底公布,考生可登录教育局网站输入准考证号及身份证号进行查询,或者到毕业学校进行查看,也可到报考学校“看榜”,届时中考成绩及录取去向将同时公布。

据德州市教育局工作人员介绍,为减免考生及家长的通讯费用,自去年便取消了电话查询成绩的查询方式。

从2010年起,德州市高中阶段学校招生考试与初中学生毕业考试合并为初中学业考试,文化课考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理,总分为680分。

### 县市生艺体生报名开始

考生别忘带准考证及身份证等

本报6月13日讯(记者 高倩倩) 13日下午,2011年德州初中学业水平测试结束,报考县市生及艺体生的考生还需持准考证到各报考学校进行报名。

今年特长生及“县市生”的招录将于6月14日至18日报名。特长生于6月14日—18日持中考准考证到中考报名时填报的第一志愿高中学校报名,并按要求参加专业测试。

今年,德州一中、德州二中和德州实验中学三处市属高中分别招收“县市生”100名。县市考生须于6月14日—18日,持中考准考证、户口簿或身份证到所欲报考学校报名。每名县(市)考生最多能报考一处德州市属高中,报考两处或以上者不予录取。

招生学校必须要求学生或家长在报名时亲手签名,并将准考证、身份证或户口

(均必须为学生本人)复印到同一张A4纸上,于6月22日前报市教育局基教科。录取前由市教育局核查报名表原件和上述证件复印件,未按要求报名的不予录取。

德城区、德州经济开发区、德州运河经济开发区私立完全中学的县(市)户口初中毕业生,可以“县市生”身份报考德州市属高中学校。

特别需要指出的是,报考德州市属高中“县市生”未被录取的考生,不影响原县(市)志愿的录取;德州二中只录取第一志愿报考该校的考生。德州实验中学录取第二志愿考生时,分数线高于第一志愿考生分数线30分;第一志愿报考普通中专的考生不参加省级规范化高中或优质高中录取;能坚持在校正常学习的残疾考生,应与其他考生同样对待,录取学校不得拒绝接收。



13日,食品安全宣传周活动在中心广场拉开序幕,宣传人员向市民讲解相关知识。本报记者 马志勇 摄

## “分得清是不是注水肉了”

德州2011年食品安全宣传周首日活动见闻

本报记者 马瑛 见习记者 马晓鹏 黄婷婷 通讯员 胡化念

13日,德州2011年食品安全宣传周启动现场咨询活动在市中心广场拉开序幕。市民们到现场就食品安全问题进行咨询,并对一些商家在食品生产过程的违法行为进行投诉。

6月13日至20日是国家规定的食品安全宣传周,13日是宣传周的第1天。9:00—11:00,中心广场靠近湖滨中道的绿化带下,身披绶带的工作人员向过路的行人发放食品安全常识的小册子。见有停下车凑近看宣传板的行人,工作人员便上前讲解。工作人员告诉记者,宣传活动还会以进工厂、进企业的宣传方式进行一周。

家住东方家园小区的刘女士要

到德百超市买东西,经过中心广场的时候看到正在举行的食品安全宣传活动,就来到宣传展位前面了解一下情况。“我刚才听了工作人员给我讲解的区分‘好’盐和‘坏’盐的方法,觉得特别受用。”刘女士说。

“我觉得好处挺大的,特别是对我们这些经常买菜的人。就像这个‘放心肉’吧,以前我买猪肉能分辨出生猪肉和死猪肉,但是,是不是注水肉就分不出来了,听了今天这个介绍后,清楚多了。”特地在“食品安全宣传周”来到中心广场了解情况的董大爷笑着向记者说。

路过中心广场的许先生说:“这样的活动对我们有帮助,希望以后能多开展一些。多听多益,要是能进

社区宣传,让我们经常呆在家里的人不出小区就能了解,那就更好了。”

现场还有一些市民对一些饭店和食品生产企业进行投诉,相关部门的工作人员表示会采取相应措施对被投诉单位进行查处。

记者经采访得知,本次食品安全宣传周的主题是“人人关心食品安全,家家享受健康生活”。活动现场各单位共设置展台20余个及宣传展板50余个,发放宣传材料3万余份。根据初步统计,活动周的第一天,全市共有2000多人参加食品安全现场宣传活动,发放各类宣传品15万份,现场受理投诉30余起,解答咨询1万多人次。

## 全市小麦预计单产总产创历史新高

本报6月13日讯(记者 徐乐静 通讯员 韩立军) 13日,记者从德州市农业局了解到,12日起,全市小麦由西向东、由南至北陆续开镰收割。农技部门测产,全市710.5万亩小麦预计平均单产520公斤以上,单产、总产均比上年增加,均创历史最高纪录。

13日,农业部门表示,若天气晴好,小麦收割将在15日左右进入收割高峰,18日左右接近尾声。因受气候影响,今年德州市小麦收获期较常年偏晚5天左右。

6月初,市农业局召开了全市小麦观摩考评暨三夏生产现场会议,观摩今年小麦生产,对11个县市小麦良种补贴和高产创建进行综合考评,安排部署玉米高产创建和三夏生产。全市组织联合收割机1.7万台,外调跨区作业机械2200台,小麦机收率可达99%以上。

据农技部门测产,全市710.5万亩小麦预计平均单产520公斤以上,单产、总产均比上年增加,均创历史最高纪录。

农业部门表示,今年小麦取得

丰收,其中一个原因是播种基础好、质量高。去年秋末,德州市降雨量较多,土壤墒情普遍充足,麦播时天气晴好,使得大部分麦田做到了适期足墒播种。还有冬灌面积大,抗旱春管效果好。去冬组织发动群众浇越冬水,全市90%以上的麦田进行了冬灌,浇越冬水面积为历年之最,牢牢掌握了抗旱的主动权。今年开春以来,日照充足、气温回升缓慢平稳,延缓了小麦生长发育进程,使小麦平均穗分化时间延长5天左右,有利于形成大穗。

### “早点预习高一课程”

不少考生假期请缨“加餐”

本报6月13日讯(记者 高倩倩) “这是刚从朋友的孩子那借来的高一课本,考完后让他看看。”13日下午,在德州二中考点门外,来自临邑的市民许女士带着课本等待孩子考试结束。

据许女士讲,她儿子报考了德州二中,从中考结束到高中开学大约有70多天的假期,不能任由孩子放松地出去玩,“要是一直玩,肯定把初中知识都忘光了。”许女士说道,她打算给孩子报高一预科班。

下午5时10分,随着生物科目考试结束铃声的响起,3万余名中考考生结束了三天的紧张考试,走出考场,他们都表示挺轻松,面对将要开始的暑假生活,不少考生“主动请缨”上辅导班。

“先放松几天,然后就和妹妹一起去报个辅导班,预习高一的内容。”来自一中学的郝晓雪告诉记者,她和妹妹郝晓雨是双胞胎,姐妹俩同时报

了德州二中,考试结束后,也会和妹妹一起去报辅导班,“倒不是父母逼迫的,我们自己也知道高中竞争激烈”。

在德州二中及德州一中考点门口,记者随机采访了20余名考生,不少考生都有报辅导班学习的打算。“我挺想上个辅导班的,早点预习,等上了高中,也能跟上老师的节奏。”赵宅中学的王军敏告诉记者,但是因为当地没有较好的辅导班,离德州较远来回也不方便,她便打消了上辅导班的念头,但会自己在家好好预习高中知识。

“孩子玩性还是挺大的,要是不上个辅导班学习,一个暑假过去,肯定跟不上课程。”德州五中一名考生家长告诉记者,考试三天,他也收到了不少培训学校的宣传单页,他会和孩子商量后报一个培训班,“听说都是学校的一线老师讲课,肯定有帮助,再说别人都去参加辅导,孩子不去肯定会落后”。